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    Ata da 111ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 13 de novembro de 2012. 

Presidência do Senhor. Deputado Aderbal Caldas (2ºvice-Presidente). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, 

Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos 

Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel Gilberto Santana, Claúdia Oliveira, Delegado 

Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro,Fabrício Falcão, Gildásio 

Penedo, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, 

Marcelino Galo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro 

Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Vando, Zé Neto e Zé Raimundo (56). 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão e comunicou o expediente despachado pela Presidência: ofícios dos Deputados Rogério 

Andrade, Joseildo Ramos e Paulo Rangel, justificando ausências em sessões plenárias. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Alan Sanches cobrou a Secretaria Municipal de Saúde 

de Salvador o pagamento dos prestadores de serviços de saúde, ressaltando o termo de ajuste 

de conduta (TAC) celebrado com o Ministério Público. O Deputado Marcelino Galo saudou os 

funcionários do Ministério Público presentes nas galerias.  Apresentou uma Moção de Aplausos 

pela celebração dos trinta anos de existência da Oficina de Frevo e Dobrados do maestro Fred 

Dantas, realizada no TCA, no dia anterior. O Deputado Álvaro Gomes saudou os servidores do 

Ministério Público, ressaltado a importância das negociações para a votação do projeto da 

categoria, que precisa observar a Lei de Responsabilidade Fiscal. Sugeriu a incorporação das 

instituições à campanha Novembro Roxo, em prol da prevenção do câncer de próstata. O 

Deputado Joseildo Ramos congratulou-se com os servidores do Ministério Público, presentes nas 

galerias. Manifestou preocupação com o pequeno avanço das políticas de saneamento básico 

nos municípios, ressaltando a votação do projeto que “Dispõe sobre a criação da Agência 

Reguladora de Saneamento do Estado da Bahia (Agersa), autarquia especial e das outras 

providências”. O Deputado Luciano Simões comentou a matéria veiculada no jornal Folha de São 
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Paulo, sob o título “Governador contrata ONG de aliado na Bahia”. Cobrou esclarecimento sobre 

a celebração de convênio de cooperação técnica firmado entre a Secretária de Indústria e 

Comércio do Estado da Bahia com a Fundação José Silveira, publicado no Diário Oficial daquele 

dia. O Deputado José de Arimatéia saudou os servidores do Ministério Público.  Lembrou que 14 

de novembro, comemoram-se o Dia Mundial do Diabetes, ressaltando a importância de adoção 

de medidas de prevenção. Registrou o lançamento, naquele dia, na Comissão de Saúde, a 

Campanha Mais Saúde com a coleta de assinatura para o projeto de iniciativa popular, com 

adesão em doze estados da federação. A Deputada Graça Pimenta após saudar os servidores 

do Ministério Público, registrou que a Comissão de Saúde desta Casa, na manhã daquele dia, 

lançou a Campanha Nacional Assine mais Saúde. Esclareceu a importância da divulgação e da 

coleta de assinatura para o projeto de iniciativa popular e pediu o apoio de todos. O Deputado 

Carlos Geilson falou do descaso do Governo do Estado para com Feira de Santana e região, 

resaltando a luta para a criação da região metropolitana; em seguida, cobrou explicação, através 

do Líder Deputado Zé Neto, como interligar Feira de Santana a São Gonçalo. Ratificou posição 

favorável ao Projeto de Lei nº 19.648/2011. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Bruno Reis 

saudou os servidores do Ministério Público presentes nesta Casa, reivindicando aprovação de 

projeto. Fez uma análise do Projeto de Lei nº 19.964/2012, do Poder Executivo, ressaltando que 

a Agersa nos moldes que estar sendo criada deixará de ser Agência de Estado, para ser uma 

Agência de Governo. Teceu críticas aos patrocínios de camarotes no carnaval de Salvador e 

pagamento de cachês, bancados pela Embasa. O orador foi aparteado pelos Deputados Carlos 

Geilson e Paulo Azi. Horário da Representação do PSB, o Deputado Adolfo Menezes destacou o 

Governador Jaques Wagner por ter concedido os maiores reajustes aos servidores estaduais. 

Defendeu a discussão de mecanismos de punição para funcionários estabilizados que estão 

cumprindo tabela. Elogiou a coragem da Presidenta Dilma, que vem enfrentando questões como 

a previdência. Lamentou a dificuldade para agendar uma audiência com o Secretário de Cultura. 

O orador foi aparteado pela Deputada Ivana Bastos. Horário da Representação do PV, o 

Deputado Pastor Sargento Isidório exaltou o nome do Senhor Deus, citando Salmo 91. Tratou da 

questão da saúde no Estado da Bahia e do País. Registrou o pedido de socorro ao Secretário de 

Saúde, Dr. Jorge Solla, para a intervenção da cirurgia bariátrica de um jovem, com mais de 220 

kilos. Defendeu a intermediação do Deputado Zé Neto, Líder do Governo, para viabilizar a 

aprovação do Projeto de Lei nº 19.648/2011, do Ministério Público. Horário do Bloco 

PSL/PRB/PP, a Deputada Luiza Maia colocou-se a disposição para intermediar o diálogo e 

buscar uma saída negociada para aprovação do Projeto de lei nº 19.648/2011, do Ministério 

Público. Parabenizou o Deputado José de Arimatéia pela iniciativa do Projeto Assine Mais Saúde. 

Horário do Bloco PTN/PSC/PRP, o Deputado Paulo Azi, referindo-se aos servidores do Ministério 
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Público, disse que a Bancada da Oposição utilizará os instrumentos regimentais possíveis para 

que o Governo busque uma solução negociada, ressaltando que a forma do Governo lidar com 

as representações da categoria foi agressiva. Fez um apelo ao Líder do Governo, Deputado Zé 

Neto, para buscar o entendimento para a votação do Projeto do Ministério Público. No tempo 

restante do Bloco PTN/PSC/PRP, o Deputado Luciano Simões comentou a matéria do jornalista 

Nelson Barros Melo, publicada no jornal Folha de São Paulo, intitulada “Governador contrata 

ONG de aliado na Bahia”. Pediu esclarecimento sobre a publicação no Diário Oficial daquele dia 

do termo de convênio entre a Secretaria da Indústria, Comércio e Mineração e a Fundação José 

Silveira. Em seguida, indagou se a Fundação vai prestar serviços fora de sua competência. 

Horário do Bloco PDT/PCdoB, o Deputado Zé Neto registrou que todos os ritos legais foram 

observados na celebração de convênio com a Fundação José Silveira. Fez um apelo ao 

Deputado Paulo Azi para refletir e chegar um consenso para votar o projeto dos servidores. 

Horário do Bloco PR/PSDB, o Deputado Paulo Azi contestou o Deputado Zé Neto, ressaltando 

que foi eleito para defender os interesses da Bahia e afirmou que a Oposição tem boa vontade de 

votar todos os projetos que atendem os servidores públicos do Estado da Bahia, bastando retirar 

da pauta os projetos que estão sobrestando. Por fim, criticou o autoritarismo do Governo que 

abre o debate.  No tempo restante do Bloco PR/PSDB, o Deputado Elmar Nascimento manifestou 

insatisfação com a forma desrespeitosa com que estão sendo tratados os servidores do 

Ministério Público do Estado da Bahia e cobrou aceleração do processo de votação. Horário do 

PSD, o Deputado Zé Neto fez uma comparação dos reajustes concedidos aos servidores pelo 

Governo anterior e o atual, citando os índices. Fez um apelo ao Deputado Paulo Azi na busca de 

um acordo salutar para a aprovação dos dois projetos, ressaltando que a negociação demandou 

tempo. No horário do DEM/PMDB, o Deputado Sandro Régis fez um apelo ao Deputado Zé Neto  

no sentido de retirar os projetos  que estão sobrestando a pauta, para  votar o projeto de 

interesse dos servidores públicos; em seguida,  cobrou diálogo para aprovação do projeto. O 

Orador foi aparteado pelo Deputado Carlos Geilson. Foi aprovado o requerimento de prorrogação 

da sessão por trezentos minutos com o objetivo de apreciar as matérias constantes da Ordem do 

Dia. No tempo restante do PMDB, o Deputado Bruno Reis esclareceu sobre os dois projetos que 

estão sobrestando a pauta para votar o projeto dos servidores públicos. Lamentou a 

incapacidade do Governo em negociar com a Bancada da Oposição e ressaltou que o PT não 

tem capacidade de separar a política da gestão.  O Deputado Zé Neto, em questão de ordem, 

informou a Bancada da Oposição que o Projeto da Agersa não pode ser retirado da pauta, em 

razão de já ter iniciado a votação e concluiu, colocando-se aberto ao diálogo. Horário da 

Liderança do PT, o Deputado Delegado Deraldo Damasceno manifestou-se favorável a 

intermediação do diálogo com o Governo. Registrou que a Bahia está de luto com a morte 
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prematura do Delegado Eduardo Rafael.  Defendeu a implementação de políticas públicas para a 

segurança; em seguida, fez um apelo dramático ao Governo, ao Secretário de Segurança e ao 

Ministério Público, no sentido de adotar providências urgentes. No horário restante da Liderança 

do PT, o Deputado Joseildo Ramos salientou a indicação de sua autoria, no sentido da 

revogação de um dispositivo legal da privatização da Embasa. Justificou a rejeição das emendas 

apresentadas pela Oposição ao Projeto da Agersa. ORDEM DO DIA – O Sr. Presidente anunciou 

a discussão do Projeto de Lei nº 19.964/2012, de procedência do Poder Executivo, que “dispõe 

sobre a criação da Agência Reguladora de Saneamento Básico do Estado da Bahia – Agersa -, 

autarquia sob regime especial, e dá outras providências”. A matéria foi aprovada no âmbito das 

comissões conjuntas, com os votos contrários dos Deputados Paulo, Bruno Reis e Sandro Régis. 

Usaram da palavra, para discutir a matéria, os seguintes Deputados: Carlos Geilson, aparteado 

pelo Deputado Paulo Rangel; Luciano Simões, Elmar Nascimento, aparteados pelos Deputados 

Joseildo Ramos e Paulo Azi; Sandro Régis, aparteado pelo Deputado Luciano Simões; Bruno 

Reis, aparteado pelo Deputado Elmar Nascimento e Paulo Azi, aparteado pelo Deputado 

Rosemberg Pinto. Encerrada a discussão, encaminharam a votação os Deputados Luciano 

Simões e Sandro Régis. O Senhor Presidente, suspendeu a sessão por dez minutos, mais cinco 

e mais dez minutos consecutivos, atendendo ao acordo das Lideranças, formulado em questão 

de ordem, pelos Deputados Rosemberg Pinto e Bruno Reis. Reaberto os trabalhos, o Deputado 

Zé Neto, Líder da Maioria, informou a suspensão da votação do Projeto da Agersa para ser 

votado na próxima 4ª feira e os seguintes projetos de Lei nº 20.026/2012; 20027/2012 e 

20028/2012 para apreciação com os sindicatos e as comissões na terça feira. O Sr. Presidente 

deferiu o requerimento dos Líderes da Maioria, Deputado Zé Neto e da Minoria, Deputado Paulo 

Azi, solicitando dispensa de todas as formalidades regimentais pra o Projeto de Resolução nº 

2.160/2012, de procedência da Mesa Diretora.  Submetido à discussão única e votação foi 

aprovado o Projeto de Resolução nº 2.160/2012, de procedência da Mesa Diretora que 

“Acrescenta o Capítulo V ao Título XI da Resolução nº 1.1193, de 17 de janeiro de 1985, e dá 

outras providências”.  O relator designado, Deputado Euclides Fernandes pelas comissões 

conjuntas, apresentou parecer oral à matéria, posicionando-se favorável à forma original. O Sr. 

Presidente deferiu o requerimento dos Líderes da Maioria, Deputado Zé Neto e da Minoria, 

Deputado Paulo Azi, solicitando dispensa de todas as formalidades regimentais, de logo, para o 

Projeto de Resolução nº 2.162/2012, de procedência da Mesa Diretora que “Institui gratificação 

Especial de Atividade de Segurança – GEAS, na forma que indica e dá outras providências”. 

Submetido à discussão e votação foi aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 

20.004/2012, de procedência do Poder Executivo, que “Altera dispositivos da Lei nº 11.373, de 05 

de fevereiro de 2009, na forma que indica, e dá outras providências”. O Deputado José de 
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Arimatéia, relator designado pelas comissões conjuntas, apresentou parecer oral à matéria, 

posicionou-se favorável à forma original. Submetido à discussão e votação foi aprovado, com os 

votos contrários da Bancada da Oposição, o Projeto de Lei n 19.985/2012, de procedência do 

Poder Executivo, que “Altera dispositivos da Lei nº 11.357, de 06 de janeiro de 2009, que 

organiza o Regime Próprio da Previdência dos Servidores Públicos  do Estado da Bahia”. O 

Deputado Delegado Deraldo Damaceno, relator designado pelas comissões conjuntas, prolatou 

parecer oral favorável à forma original. O Sr. Presidente declarou encerrada. Deixaram de 

comparecer os seguintes senhores deputados: Bira Corôa, Fátima Nunes, Herbert Barbosa, Kelly 

Magalhães, Marcelo Nilo, Tom Araújo e Yulo Oiticica (07). 

           PRESIDENTE- 

           1º SECRETÁRIO- 

           2º SECRETÁRIO-  

 

 

 

 


